

牢记嘱托 筑梦湾区

“深海一号”天然气登陆大湾区

广东公布2020年度星级养老机构48家 9家养老机构获评“五星级”

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员莫冠婷、林士源报道：日前，广东省民政厅公布2020年度养老机构星级评定结果，共评出2020年度星级养老机构48家。其中，五星级养老机构9家、四星级9家、三星级24家、二星级3家、一星级3家。

针对星级认定条件，前版标准规定各星级机构均以评定分值为划分条件；改版后，标准根据等级评定国家标准要求，各星级机构的划分条件，调整为：一星级和二星级为入住率、服务提供、总分值、各项分值占比4个评定维度；三星和四星为入住率、服务提供、管理学历、社工数量、卫生间居室比例、社会责任体现、总分值、各项分值占比7个评定维度；五星级为入住率、服务提供、管理学历、社工数量、卫生间居室比例、社会责任体现、总分值、各项分值占比8个评定维度。

根据《广东省养老机构星级评定管理办法（试行）》规定，星级机构称号有效期为3年。针对2017年度获得星级机构但未参评或参评

后未达星级的机构，落实相关信息公示和证书、星级牌匾调整工作，本次取消星级机构称号的共64家机构。

据悉，广东养老机构星级评定采取申报评审制度，是否申报由机构自行决定。广东省自2017年开始，每年集中开展一次评定，有效期为3年。全省共有264家获评星级养老机构，现有194家在有效期内（2018—2020年度），其中评定三星级以上养老机构138家，占星级机构71%。

广东省民政厅相关负责人介绍，目前广东是全国唯一既下发了等级评定先行先试通知，又修订了等级评定地方标准、评定细则和管理办法的省份，使得等级评定标准更细化、更完善、更具操作性。

值得注意的是，广东还创新性地将星级养老机构查询服务纳入“粤省事”微信小程序。在小程序内，使用语音或文字搜索关键词“养老机构查询”，社会公众即可便捷地查询全省星级机构的名称、星级、地址及电话等信息，进一步发挥了群众监督的效力。

未按期完成整改 14款APP被通报

广东省通信管理局表示，逾期不整改将被下架、行政处罚并纳入不良名单

羊城晚报讯 记者林肇报道：依据《网络安全法》《电信条例》《电信和互联网用户个人信息保护规定》等法律法规，按照工业和信息化部《关于开展纵深推进APP侵害用户权益专项整治行动的通知》（工信部信管函〔2020〕164号）等工作部署，广东省通信管理局近日通报，2021年7月共监测发现40款APP存在侵害用户权益和安全隐患问题，及时发出《违法违规APP处置通知》责令APP运营者限期整改并通知相关应用商店督促整改。截至要求的整改期限，尚有“萌宠大作战”等14款APP未完成整改或未反馈整改报告。

被通报APP的运营者应在9月1日前完成整改及反馈工作；逾期不整改、不反馈的，

广东省通信管理局将依法依规采取下架、行政处罚并纳入电信经营不良名单等进一步处理措施，切实维护APP用户合法权益和网络安全秩序。

此外，在2021年7月19日，广东省通信管理局向社会通报了16款存在侵害用户权益行为和安全隐患的APP名单。截至通报规定时限，经核查复检，尚有3款APP未按要求完成整改反馈，分别为“美丽荟”“养老管家”“WELL健康”，都出自华为应用市场，均涉及违规收集个人信息。目前，这3款APP已进行下架处理。

广东省通信管理局将对通报APP持续跟踪，视情况进一步采取断开网络、行政处罚、纳入电信业务经营不良名单等后续处理措施。

税务总局曝光5起 增值税发票虚开骗税案 涉案总金额逾132亿元

羊城晚报讯 记者莫谨睿报道：8月26日，国家税务总局通报了5起增值税发票虚开骗税案件。国家税务总局表示，各地税务、公安等部门通力合作，严厉打击虚开骗税违法犯罪行为，破获多起虚开骗税案件，法院对涉案人员依法予以判决，有效遏制了虚开骗税的猖獗势头。此外，针对个别隐瞒高收入未如实申报纳税的人员，税务稽查部门正在立案检查。

五起案件中，山东破获的“11·28”虚开增值税专用发票案，虚开金额高达644万余元。2018年11月，山东省济南市税务稽查局打掉3个“暴力虚开”犯罪团伙，捣毁窝点5个，抓获犯罪嫌疑人10人，查获身份证、营业执照、印章、税控装置、U盾等作案工具。经查，犯罪团伙利用463户“空壳公司”，向全国30个省（区、市）11000多家企业虚开增值税专用发票等2万余份，虚开金额达644万余元。2020年10月，该案主犯因犯虚开增值税专用发票罪被判处有期徒刑10年6个月。

2017年12月，大连税务联合行动，成功破获“5·03”虚开增值税专用发票案。经查，犯罪团伙通过设立“空壳公司”的方式对外虚开增值税专用发票35217份，虚开金额达38.58亿元。2020年6月，该案主犯因犯虚开增值税专用发票罪，依法从重判处有期徒刑4-15年不等的有期徒刑，并处罚金。

江西破获了“黄金票”虚开案件。2019年4月，江西省吉安市税务稽查局成功打掉了一个利用“黄金票”虚开团伙，该团伙伪造生产假象、拉长资金链条掩盖虚开轨迹，通过票货分离的方式，向9个省的25户企业虚开增值税专用发票2496份，虚开金额达25.49亿元。2021年5月，该案主犯因犯虚开增值税专用发票罪被判处有期徒刑15年。

2019年7月，广西桂林市税务稽查局成功打掉一虚开发票犯罪团伙，该犯罪团伙在没有提供真实劳务派遣服务的情况下，通过签订虚假的“劳务合同”和“劳务派遣合同”，虚构劳务派遣业务，虚开增值税专用发票501份，虚开金额80411元。2021年1月，该案4名犯罪嫌疑人因犯虚开发票罪，分别被判处有期徒刑1年6个月至2年6个月不等的有期徒刑，并处罚金。

2019年6月，安徽池州市税务稽查局成功破获某公司池州分公司虚开发票案。经查，该公司虚设交易环节，虚开增值税专用发票1764份，普通发票22份，虚开金额3.68亿元。2021年1月，该案主犯因犯虚开增值税专用发票罪和虚开普通发票罪被判处有期徒刑12年，并处罚金。

的10多个气田正式实现互连互通，中国海油南海大气区多气源互补、安全保供的格局就此形成。据悉，“深海一号”大气田于6月25日成功投产，是我国首个投产的自营深水千亿方大气田，高峰年产气量超30亿立方米，可满足粤港澳大湾区四分之一的民生用气需求，是供给粤港澳大湾区和海南自贸港清洁能源的主力气田之一。如今，该气田的天然气正式登陆粤港澳大湾区，珠海等地首次用上中国超深水天然气，意味着中国海油油气全产业链将与粤港澳大湾区经济和民生紧密相连。

据介绍，截至8月24日，珠海管道累计向粤港澳大湾区输送天然气逾340亿方，其中，输送来自“深海一号”超深水大气田开采的天然气469万方。

据介绍，截至8月24日，珠海管道累计向粤港澳大湾区输送天然气逾340亿方，其中，输送来自“深海一号”超深水大气田开采的天然气469万方。

据介绍，截至8月24日，珠海管道累计向粤港澳大湾区输送天然气逾340亿方，其中，输送来自“深海一号”超深水大气田开采的天然气469万方。



“大湾区号”盾构机下线

将用于深江铁路珠江口隧道项目施工

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员张瑞存摄影报道：8月25日，中铁装备与中铁隧道局联合研制的“大湾区号”泥水盾构机在佛山市顺德基地正式下线（见上图），该设备开挖直径13.32米，总长133米，即将应用于我国最大埋深、最大水压的水下隧道——深（圳）江（门）铁路珠江口隧道项目施工，挑战12bar超高压水，助力粤港澳大湾区重大交通项目建设。

据介绍，针对项目特点，中铁装备研发团队凭借雄厚的技术研发实力和丰富的大直径盾构机设计制造经验，设计制造了“中铁1068号”大直径泥水平衡盾构机，配备了小刀间距高压复合刀盘、可伸缩主驱动、超高压压力自

前中国最大埋深、最大水压的水下隧道，主线隧道为单洞双线高速铁路隧道，设计时速250公里/小时。该隧道全长13.69公里，主要穿越淤泥、砂层、微风化花岗岩等复合地层，以及长距离断裂带，岩石强度最高可达200兆帕，地质极其复杂，周边环境水腐蚀性较为严重，施工难度大，安全风险高，是深江铁路二期工程的控制性工程。

据介绍，针对项目特点，中铁装备研发团队凭借雄厚的技术研发实力和丰富的大直径盾构机设计制造经验，设计制造了“中铁1068号”大直径泥水平衡盾构机，配备了小刀间距高压复合刀盘、可伸缩主驱动、超高压压力自

动补偿、四回路保压、气垫直排掘进系统等创新技术，为后续隧道安全高效施工提供了坚实的保障。

据悉，深江铁路正线全长116.12公里，途经深圳、广州、东莞、中山、江门5个地市，是全国“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分，为对接服务“一带一路”倡议、支持粤港澳大湾区和中国广东自贸区建设的重大交通基础设施。

深江铁路建成开通后，有利于打造粤港澳大湾区半小时生活圈、经济圈，可直接辐射带动粤东粤西与珠三角的区域协调发展，深圳的前海自贸片区与广州的南沙自贸片区可实现半小时高铁互联互通。



▲8月26日，澳门消防局人员在演练中运送受伤人员 新华社发

珠澳开展跨境 消防救援联合演练



▶8月26日，珠澳双方人员进行救援工作 新华社发

羊城晚报讯 记者吴国颂、通讯员罗健豪报道：8月26日上午10时30分，澳门和珠海有关部门在青茂口岸联检大楼举行珠澳跨境消防救援联合演练。此次演习是自2020年横琴口岸珠澳联合演练以来又一次大规模的消防联合演练。整个演练过程历时约40分钟，两地共派出38辆消防车、6辆救护车、2台灭火机器人、196名消防人员。

演练模拟青茂口岸联检大楼三楼澳方出境联检大厅内靠近珠澳分界线的行李架，人工查验柜台的计算机突然冒烟起火并蔓延到其他位置，大量群众被困需要转移救助。现场工作人员在报警的同时，立即启动灭火救援预案，组织群众进行疏散，通过

应急广播系统播报灾情，青茂口岸联检单位内部微型消防站队员快速集结开展初期火灾扑救。由于“火势”蔓延迅速，并扩大到青茂口岸珠海方边检范围，澳门特区政府消防局和珠海市消防救援支队立即启动《粤澳紧急医疗和消防救援合作机制》，调派救援车辆和人员到场处置。随后，模拟火灾进一步扩大，澳门方面要求珠海协助处置。根据合作机制报备方案，珠海消防部门调派8个消防站24辆消防车120名指战员到场增援，双方共同开展灭火及人员疏散、搜救。

模拟火灾发生后，现场珠海方边检范围还模拟了有3名澳门居民吸入浓烟不适及要求回澳医院进行治理，珠海卫生健康局通过联络机制通报及协调，把3名澳门居民送到跨境口岸衔接位置，再交由澳门消防局救护车接载3名澳门居民到澳方医院治疗。

据介绍，通过此次珠澳联合演练，有效提升了口岸工作人员的安全意识，强化了消防、医疗应急救援联动协作能力，在《粤澳紧急医疗和消防救援合作机制协议》的前提下，促进两地对口部门的预警联动和通报机制方面的沟通联系，对进一步建立高效、便捷的消防救援互助合作机制，提高两地消防救援跨境合作、通关作业的实战能力，共同维护粤港澳大湾区澳珠一极消防安全发展产生积极影响。

税务全周期服务 横琴平均每月新增 澳资企业100多家

羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 琴瑞轩

近日，澳门居民张女士在粤澳工商服务中心跨境办理新办企业的工商和涉税业务，成功注册了一家珠海横琴的服务贸易公司，琴澳融合越来越紧密，让更多澳门居民感受到跨境办事的便利。

在这个澳门粤澳工商服务中心的税务服务点，澳门居民可以在现场向工作人员或者通过V-Tax远程可视自助办税平台咨询内地税收、参保政策，办理新办企业登记等涉税业务。当前，横琴平均每月新增澳资企业100多家。

琴澳超过2.1亿元；产业园重点企业珠海天祥粤澳质量技术服务有限公司是全球领先的第三方检测平台，2020年享受15%企业所得税优惠减免税收123万元。产业园内200多家企业还可以直接在园区内税务微厅办理涉税业务，办税成本大大降低。

如今，越来越多的澳门中小企业积极向内地拓展业务，力求多元化发展。2019年以来，横琴澳资企业享受小微企业税收优惠政策减免约2400万元，为他们发展提供了有利条件。

为成长减负

让环境更优

横琴新区税务部门相关负责人称，服务好横琴4400多家澳资企业是该部门的重要课题，目的就是“联络好、服务好、落实好”，让澳资企业发展好。

近年来，横琴新区税务部门从最开始将澳资企业“分包到人”，到现在通过税企联络平台、“税源地图”精准定位、精细服务，确保政策直达快享、诉求有效解决。

一项税收政策的跟踪落实可以持续多年。自2018年起，横琴新区税务部门应企业诉求开始调研基金运作两地税负差异问题，推动《内地和澳门特别行政区关于对所得避免双重征税和防止偷漏税的安排》第四议定书出台并于2020年率先在横琴落地，截至目前，该项政策已经为企业减免税收1.1亿元。

减税降费为澳资企业发展提供了有力支持。澳门发展中医药产业的重要载体和平台——粤澳合作中医药科技产业园近年来享受15%企业所得税、增值税增量留抵退税、房产税、城镇土地使用税减免等优惠政策。

除了政策的落实，对澳税收服务也在持续不断地更新升级，今年刚刚被聘为首批港澳纳税服务体验师的容建国是港澳智慧城（横琴）项目发展有限公司财务负责人，他在横琴工作5年，从最开始的常跑办税厅，到现在基本“一次不用跑”，他的经历是横琴办税便利化的生动注脚。

全周期服务中，有效解决企业退出难、退出慢是持续深化“放管服”改革、提升市场主体活跃度的重要抓手。2020年，横琴新区税务部门于全省率先启动税务注销办理改革，创新税务注销“智能预检”，积极构建便捷高效、公平有序、风险可控的市场主体退出制度，截至目前，横琴注销业务平均办理天数仅为0.424天。

为了更大限度便利企业办事，横琴新区税务部门还与市场监督管理、商务局、银行等部门联合推进“一门受理、信息共享、并行办理、全程监控”的商事注销集成服务，推行企业注销业务“一门通办”，有效提升办事效率。

深圳莲塘边检站开通满一年 查验出入境人员近36万人次

羊城晚报讯 记者张璐璐、通讯员陈文君摄影报道：今年8月26日，深圳莲塘口岸货运开通满一年。记者从莲塘边检站了解到，莲塘口岸货运开通以来，日均货车流量约1400辆次，单日最高货车流量达2000余辆次，并呈继续攀高态势。

据统计，自深港两地政府2021年2月10日零时起调整部分陆路口岸功能以来，莲塘口岸的车流量约50%分流来自皇岗、文锦渡等口岸，日均车流量增长近3.3倍。莲塘边检站全年共查验出入境人员近36万人次，查验出入境车辆近36万辆次，深港跨境货运“东进东出”分流效应初步显现。

一年来，莲塘边检站持续推出多项便民利民举措，如采用非接触式采集理念，为跨境司机提供前置预约服务，实现“即来即办，即办即走”；上线12367服务平台，7×24小时在线接受群众

咨询；实行粤港澳跨境车辆及驾驶人快速通关边检备案手续“网上办”，启用“鲜活农产品绿色通道”等。

“通关很迅速，只用一两分钟就完成了全部查验手续，为莲塘边检点赞！”长期往返深港的香港货车司机程先生说。莲塘口岸成立之时，莲塘边检站就肩负着打赢疫情防控阻击战的重要任务。为守好口岸边境“外防输入”第一道关，莲塘边检站协调建成深港公路口岸首个边检专用防疫方舱，多次参加疫情防控应急演练，涉疫处置能力有效提升。该站还启用货检入境场地“快捷通”信息备案采集点和视频伸缩检查镜，推行“无接触”式信息采集和车辆查验等，确保执勤人员个人防护安全。目前，该站阶段性实现民警职工零感染、口岸管控零差错、队伍管理零事故。



莲塘边检民警在口岸巡逻